省社科联2016年9—10月份大事记

9月7至8日 全国社科联第十七次学会工作会议在郑州召开。本次会议由河南省社科联承办,来自全国30个省(区、市)的社科联负责人、学会工作部门负责人及省级学会代表140余人参加会议。中共河南省委常委、宣传部长赵素萍出席会议并讲话,江苏省社科联党组成员、副主席徐之顺出席会议并作大会交流发言。

9月14日上午 省社科联召开江苏地方文

会存在分配不均,大量因文化低、见识少、身体有病等边缘化的人容易陷入邪教陷阱。

目前明确认定的邪教有24种,此外还有14种有害气功。对这些邪教组织可按照不同的标准进行分类。按来源地划分,一种是本土性邪教,如灵灵教、主神教等;另一种是输入性邪教,从境外输入的有呼喊派、观音法门、统一教、上帝之子等。按来源划分,有的是原生性的,像门徒会等;有的是衍生的,如被立王、主神教、全能教都是从呼喊派分离出来的。按所打的旗帜分类,有打基督教旗号的,如门徒会、灵灵教;有打佛教旗号的,如华藏功、菩提功包括法轮功等。按性质划分,有的搞政治,如法轮功、主神教、全能教,有的不搞政治,如约瑟家、灵灵教。按手段区分,有暴力型的,如约瑟家、灵灵教。按手段区分,有暴力型的,如约瑟家、灵灵教等。

邪教的危害主要表现在:一是危害国家政权。邪教犯罪往往是有组织的持续的犯罪,对

化史课题评议会,对13个设区的市课题申请书进行评议。程章灿、贺云翱、陈书录、夏维中、周群等专家参加评议会。省社科联党组书记、常务副主席刘德海出席会议,省社科联党组成员、副主席徐之顺主持专家评议会。

9月17日 省暨南京市第十三届社科普及 宣传周广场活动在南京举行。省社科联党组书 记、常务副主席刘德海到会致辞。南京市社科联

国家政权造成极大的危害; 二是危害国家法律。在邪教徒眼中没有国家法律, 只有所信的神; 三是危害社会秩序。如在 2012 年 12 月 21 日, 玛雅日到来前夕,全能神在全国近 30 个省全部出动, 3 个人一组,拿着小喇叭走街窜户,散布邪教,危害社会秩序; 四是危害宗教信仰自由,很多邪教跑到正教去挖人,影响正教的传教布道; 五是危害家庭,如邪教不认父母、儿女,称父母为"同修",此外有病也不去看,导致病情被贻误。

如何识别邪教?一看有没有教主宗拜;二 看有没有秘密结社;三看有没有精神控制;四 看有没有社会危害。

目前,对邪教的防范和打击措施主要是: 1.加强宣传,例如如何识别邪教?遇到邪教时 怎么办?等;2.加强社会管理;3.进行开放式 的教育转化;4.对邪教违法犯罪依法进行严厉 打击。 主席、党组书记叶南客主持。省社科联党组副书记、副主席汪兴国,南京市委常委、宣传部部长徐宁,南京市政府副秘书长张强,南京市委宣传部副部长王德生,以及全省13个城市社科联的负责人出席活动。

9月19日 省社科联召开"两学一做"学习教育推进会,各党支部书记汇报了"两学一做"学习教育启动以来进展情况,省社科联党组书记、常务副主席刘德海对下一步工作作出部署、提出要求。会议由党组副书记、副主席汪兴国主持。

9月19日 省社科联召开全体人员会议,围绕"学习系列讲话、强化'四个意识'"进行专题讨论交流。

9月21日 省第十四届哲学社会科学优秀成果评奖复评工作会议在南京召开。省社科联党组副书记、副主席汪兴国主持,省社科联党组书记、常务副主席刘德海在讲话中要求把习总书记"5·17"重要讲话精神和省委第二巡视组、省纪委驻部纪检组对省社科联工作的要求体现、贯彻到本届社科评奖工作全程。本次复评有90位专家分成17个学科评审组和1个各市成果复审组进行。859项申报成果进入复评。

9月30日 省第十四届哲学社会科学优秀 成果评奖终审会议在南京召开。省社科联党组 书记、常务副主席刘德海主持,20名评审专家 委员会成员参加会议。评审专家委员会主任委 员、省社科联主席、南京大学党委书记张异宾 主持投票。省社科评奖办公室负责人介绍了本 届评奖的申报、初评复评总体情况和终审投票 程序。各复评专家组代表汇报了复评情况特别 是各学科组一等奖推荐成果的推荐理由。

10月9日 江苏省社科界第十届学术大会 "经济与管理学"专场在南京师范大学举行。省 社科联党组书记、常务副主席刘德海,南京师范大学校长胡敏强等出席大会开幕式并致辞,省社科联副主席徐之顺宣读获奖论文表彰决定,南京师范大学副校长傅康生主持开幕式。来自省内外100多位专家学者与会,围绕"供给侧结构性改革与江苏产业升级"的会议主题展开研讨。

10月18日 省第十四届哲学社会科学优秀成果评奖工作领导小组会议在南京召开。领导小组组长、省委常委、宣传部长王燕文主持。领导小组成员、省社科联党组书记、常务副主席刘德海汇报了本届评奖组织工作和评审情况。领导小组成员、省社科联主席、南京大学党委书记张异宾等参加会议。会议对500项拟获奖成果及奖励等级建议进行审定,其中一等奖59项、二等奖150项、三等奖291项。

10月19日 江苏省社科界第十届学术大会 开幕式暨首届江苏智库峰会在南京举行。省委 常委、宣传部长王燕文出席会议并讲话。王燕 文强调全省社科界要进一步强化责任担当,做 真学问,当好学者。围绕"践行新发展理念, 建设强富美高新江苏"这一研讨主题,国务院 发展研究中心副主任隆国强、中央党校原副配 发展研究中心副主任隆国强、中央党校原副配 长李君如、省人大副主任公丕祥、南京大学原 党委书记洪银兴等分别以"新技术革命与新经 济"、"发展的决定性意义"、"新发展理念引领 下的中国法治现代化"、"沿江区域经济发展一 体化"为题,作主题演讲。省高端智库、培育 大 事 记

54

智库和江苏省决策咨询研究基地的18位专家学者围绕"新发展理念与新江苏"、"供给侧结构性改革"、"区域发展新格局与扬子江城市群建设"三个专题进行研讨交流。本届江苏智库峰会是第一届,与学术大会开幕式一并举行,共征集到论文130余篇,形成40余万字的会议交流论文集。会议还为江苏长江经济带研究院等15家省重点培育智库授牌。

10月20日 江苏省第十四届哲学社会科学 优秀成果奖拟获奖成果公示。

10月21日上午 纪念孙中山先生诞辰 150 周年学术研讨会在南京隆重开幕。省社科联党 组书记、常务副主席刘德海出席会议并讲话。 台湾海基会原副董事长兼秘书长邱进益、孙中 山亲属后裔代表孙必达、南京大学党委副书记 朱庆葆等致辞。中山陵园管理局局长黄辉主持 开幕式。

10月21日 江苏省哲学社会科学界第十届 学术大会"新经济、新技术、新产业新模式、 新要素"学术聚焦在江苏理工学院举行。省社 科联党组成员、副主席徐之顺,江苏理工学院 党委书记王建华、常州市社科联副主席叶英姿 等出席开幕式,江苏理工学院副校长董存田主 持会议。来自省内外100多位专家学者与会, 围绕"新经济、新技术、新产业新模式、新要 素"的会议主题展开研讨。

10月24日至25日 全国第十八次社会科学普及工作经验交流会在长沙召开。会议主题是"贯彻习近平总书记'5·17'重要讲话精神,推动社会科学普及工作再创佳绩"。全国31个省市区社科联的领导和社科普及部门负责人及工作

人员,全国优秀社会科学普及工作者、全国优秀社会科学普及专家、全国优秀社会科学普及作品和全国社会科学普及基地的代表共200多人参加。我省社科联党组副书记、副主席汪兴国带队参加了会议并作交流发言。

10月26日 省社科联党组书记、常务副主席刘德海率省社科联机关党委、研究室等部门同志一行3人,赴省社科联驻灌云扶贫点进行走访慰问。

10月27日 2015年度江苏省社科应用研究精品工程(人才发展)奖获奖项目公布。经专家评审决定,《江苏省战略性新兴产业人才竞争力比较研究》等3个项目被评为2015年度省社科应用研究精品工程(人才发展)奖一等奖;《社会科学领域人才成长规律研究——以法学领域为视角》等5个项目评为二等奖;《依靠社会组织建立支撑人才创新创业金融服务体系研究》等10个项目评为三等奖。

10月29日 江苏省社科界第十届学术大会 马克思主义研究专场在江南大学举行。省社科 联党组书记、常务副主席刘德海,江南大学党 委副书记、纪委书记周小浦等出席大会开幕式 并致辞,省社科联副主席徐之顺宣读获奖论文 表彰决定,江南大学副校长顾正彪主持开幕 式。来自省内外300多位专家学者与会,围绕 "马克思主义与中国哲学社会科学创新发展"的 会议主题展开研讨。

10月31日下午 省社科联召开全体人员大会,围绕"做四讲四有合格党员"这一主题进行专题讨论交流。

(省社科联研究室 李启旺)